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РОЛЬ ТЕХНОЛОГІЇ БЛОКЧЕЙН В ЕКОЛОГІЧНОМУ ОБЛІКУ 

ТА ОПОДАТКУВАННІ 

 

В умовах глобалізації та інтеграції України до світового ринку зростає 

інтерес суб’єктів господарювання до створення налагодженої системи 

контролю за дотриманням екологічних вимог, інструментом якої виступає 

екологічний облік. Використання екологічного обліку як інформаційно-

контрольної системи в галузі охорони навколишнього середовища може 

бути результатом пробудженої екологічної відповідальності суспільства. 

При цьому, екологічний підхід до обліку та оподаткування досі не має 

достатнього обсягу методологічних розробок, що давало б основу для 

створення методик облікового відображення нових об’єктів, пов’язаних з 

екологічною діяльністю [4, с. 52]. 

Вирішенням проблеми забезпечення достовірності та оперативності 

збору бухгалтерської інформації може бути використання в роботі 

облікових працівників хмарних технологій, які на сьогоднішній день все 

більше застосовуються в економіці. Невирішеними є питання переліку 

конкретних облікових задач, де можна застосовувати роботу в "хмарі", 

питання, пов’язані з визначенням програмних продуктів, які дозволяють 

використовувати такі технології, методичних і технічних аспектів 

організації функціонування віртуальних хмарних робочих областей тощо. 

Одним з таких завдань є підготовка і подача різних форм звітності на 

підставі даних екологічного обліку в електронному вигляді для Державної 

податкової адміністрації, Пенсійного фонду України, Державного комітету 

статистики тощо. Юридичними підставами для існування такої звітності є 

Закони України «Про електронні документи та електронний 

документообіг», «Про електронний цифровий підпис» та ряд інших [5, с. 

93]. 

https://niss.gov.ua/news/statti/stratehichnyy-analiz-bezpekovoho-seredovyshcha-ukrayiny
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Впровадження інноваційних технологій (Інтернет фізичних об’єктів, 

технології доповненої реальності, віртуальної реальності, технології 

блокчейн, штучного інтелекту) знижують трудомісткість облікових 

процедур та суттєво впливають на створення додаткової вартості 

екологічної продукції. Цінність технологій штучного інтелекту полягає у 

тому, що з ними пов’язують успіх бізнесу у зв’язку з автоматизацією 

технологічно складних процесів, можливістю визначення тенденцій за 

статистичними даними для підвищення ефективності бізнесу; видобутком 

прогнозних даних для підвищення якості управлінських рішень з 

виявленням та поясненням ймовірних ризиків [1, с. 100]. Одночасно, 

завдяки технології блокчейн, відбувається перебудова системи транзакцій і 

оперативного контролю за бізнес-процесами.  

До переваг застосування технології блокчейн в екологічному обліку та 

оподаткуванні доцільно віднести наступні: зменшення ризиків втрати та 

відтоку облікової інформації; відсутність необхідності перевірки паперової 

документації; підвищення стійкості до хакерських атак за 

децентралізованого зберігання даних; оновлення матеріалів в реальному 

часі на всіх можливих носіях; зменшення витрат і часу при складанні 

екологічної звітності; ефективність у перевірці відповідності фактів до їх 

документарного відображення; надання якісної та правдивої інформації 

користувачам облікової інформації. В той же час існує низка недоліків, 

щодо застосування даної технології, а саме: зниження ролі бухгалтера, 

зменшення робочих місць; високий рівень ризику похибки під час 

перенесення документації в електронні носії зберігання та обробки 

облікової інформації; висока вартість програми та значні витрати на 

забезпечення працівників відповідним обладнанням; відсутність 

законодавчої бази та стандартів регулювання операцій з використанням 

технології блокчейн. Зважаючи на істотні переваги технології блокчейн та 

штучного інтелекту для зацікавлених сторін, підрозділи облікових апаратів 

посилюють свої функції готовністю до трансформації бізнес-процесів [2]. 

Технологія блокчейн – це система, що заснована на розподілених 

книгах обліку, містить в собі бази даних активів чи транзакцій, доступ до 

яких відкривається кожному учаснику системи, шляхом надання власних 

копій документів, при цьому зміни відображаються в усіх копіях майже 

одночасно [4, с. 10]. У літературі технологію блокчейн називають 

«Інтернетом цінностей», адже кожна людина може розмістити в Інтернеті 

інформацію, до якої інші люди можуть отримати доступ із будь-якої точки 

світу. Ланцюжки блоків дають змогу відправляти будь-які цінності в будь-
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яку точку світу, де буде доступний файл блокчейна за умови наявності 

закритого ключа, створеного за криптографічним алгоритмом, щоб 

дозволити доступ тільки до конкретних блоків [2].  

Інформаційна безпека є головною умовою успішного функціонування 

сучасних підприємств, адже практично не існує неуразливих 

централізованих баз даних. Їх можуть зламати зловмисники або ж, самі 

власники через допущену помилку можуть спотворити їх зміст. Тому 

краще покладатись на технології, які мінімізують ризики і властиві саме 

технології блокчейн. Її особливістю можна вважати розподілені реєстри 

даних, що свідчить про відсутність єдиного місця для зберігання всіх 

даних, бо вони розподілені між всіма учасниками системи, яка 

автоматично оновлюється при кожному внесенні змін, тобто така система 

виступає гарантом достовірності облікових даних [3, c. 9].  

Бухгалтерські корпорації світу вже використовують можливості 

технології блокчейн при веденні обліку та оподаткування. Цифровізація 

екологічного обліку є нагальною потребою бізнесу через те, що дозволяє 

зменшити витрати на ведення обліку та збільшити цінність отриманої 

інформації відповідно до основних напрямів використання технології 

блокчейн (рис.1).  

 
Рис. 1 – Можливості реалізації технології блокчейн в екологічному 

обліку та оподаткуванні 

Джерело: розроблено на підставі [2; 4; 5] 

 

Таким чином, завдяки впровадженню технології блокчейн в обліково-

аналітичну систему вітчизняних підприємств: зникає необхідність 

постійної звірки розрахунків; формування та списання кредиторських та 
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дебіторських заборгованостей сторін відбувається одночасно, а 

підтверджувати факт транзакції та її оцінку не потрібно. За цих умов 

основним завданням бухгалтера є вірна класифікація придбаного або 

переданого активу, відповідних доходів або витрат. Також зникне 

необхідність чекати поки бухгалтер зареєструє та обробить первинний 

документ, його паперовий варіант втрачає свою актуальність, бо замість 

нього буде функціонувати фіксація транзакції в блокчейні. При цьому, 

якщо вважати будь-яку господарську операцію за транзакцію, то можна 

отримувати інформацію про переміщення будь-яких активів всередині 

підприємства в режимі реального часу, що дозволить приймати ефективні 

управлінські рішення.  
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Економіка України наразі перебуває у глибокій кризі з причини 

військових дій на території країни. Однією з найбільш постраждалих 

галузей внаслідок концентрованого розміщення виробництва на 

Південному Сході України є металургія. З огляду на велику значимість 

виду діяльності для національного господарства необхідно невідкладно 
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